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ВСТУП 

В останні роки, через ряд соціально-економічних та політичних 

проблем, актуальною стала проблема впровадження нових альтернативних 

відновлювальних видів палив для потреб комунальних підприємств, 

організацій та населення. В зв’язку з тим, що Україна належить до енергетично 

залежних країн, та покриває свої потреби в паливо-енергетичних ресурсах 

лише на 53% (імпортує 75% необхідного об’єму природного газу і 85% нафти 

і нафтопродуктів). 

Будучи залежною від енергоносіїв Україна потрапляє в залежність від 

країн експортерів енергоносіїв, які постійно підвищують їхню вартість, що 

погіршує і так складну економічну та соціальну ситуацію в державі. 

Зростання попиту на альтернативні види палива пов’язано з 

можливістю заощадження коштів за рахунок їх використання. 

Ще одним фактором, який спонукає до пошуку нових видів 

енергоносіїв, є складна екологічна ситуація в державі. Оскільки при 

спалюванні звичних для нас викопних джерел енергії, таких як: вугілля, газ чи 

нафта, в повітря виділяється вуглекислий газ, зібраний за мільйони років, що 

призводить до підвищеного забруднення повітря шкідливим вуглекислим 

газом. А при спалюванні відходів деревини, в повітря вивільняється 

вуглекислий газ накопичений рослиною лише за період її росту. 

Основним напрямком впровадження альтернативних відновлюваних 

ресурсів для України є впровадження енергії біомаси. 

Використання біологічної сировини для отримання альтернативних 

видів енергії є найперспективнішим напрямком розвитку альтернативної 

енергетики в Україні. Біоенергетика ґрунтується на використанні органічних 

речовин рослинного походження таких як: деревина та її відходи, солома, 

рослинні залишки сільськогосподарського виробництва, відходи 

тваринництва, тверді побутові відходи тощо. 

Завдяки біомасі рослин уже найближчим часом може покриватися 

орієнтовно до 10% усіх енерговитрат. Вчені прогнозують що за наступні 50 



 

років споживання енергії зросте в 15 разів, в порівнянні з усією енергією, яка 

була використана за ХХ століття. 

Сьогодні біомаса займає четверте місце за значенням палива у світі, її 

споживання становить близько 14% загального споживання первинних 

енергоносіїв у світі (у країнах, що розвиваються — більше 30%, іноді до 50—

80%). В Європейських країнах частка біомаси у загальному споживанні 

первинних енергоносіїв становить, в середньому, більше 3%. Деякі країни 

значно перевищують цей показник: Фінляндія — 23% (світовий лідер), Швеція 

— 18%, Австрія — 12%, Данія — 8%, Німеччина — 6%. Україна як 

європейська країна не може залишатись в стороні, враховуючи те, що серед 

Європейських країн в України найбільший потенціал для розвитку 

альтернативних джерел енергії отриманих з біомаси. 

Основними альтернативним джерелом палива, що можна використати 

для отримання теплової енергії є використання відходів деревини. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ  

 

1. Порівняльний багатокритеріальний аналіз існуючих технологій 

утилізації гілок  дерев, зрізаних під час догляду за їх кроною, та відходів 

деревини свідчить про доцільність застосування технологічного процесу 

подрібнення гілок з подальшим збиранням деревинної щепи, та використання 

її у вигляді палива або мульчі розкидаючи її по поверхні ґрунту.  

2. Спираючись на комплексну техніко-економічну оцінки засобів для 

подрібнення гілок дерев в садах ущільненого типу, та відходів деревини 

можна відмітити, що доцільним є застосування одноступінчастих 

двороторних або однороторних подрібнювачів з вертикальними осями 

обертання роторів, та регулюючими розмірами одержуючої щепи, робочими 

органами яких є шарнірно закріплені молотки. 

3. Теоретичними дослідженнями встановлено вплив маси гілки і 

ріжучого елемента (молотка) під час їх співударяння на втрати його кутової 

швидкості. Коефіцієнт нерівномірності по зміні моменту інерції ротора при 

подрібненні гілок зменшується із збільшенням маси молотків та їх 

швидкостей. При зміщенні точки удару молотка та гілки в бік на 1/3... 1/8 її 

довжини відносно центра маси, руйнівна швидкість молотків зростає в 

1,48...2,16 рази порівняно з її значенням у випадку центрального удару. 

4. На підставі аналітичних досліджень одержано рівняння балансу 

потужності для мобільного подрібнювача гілок, яке враховує споживану 

потужність на подрібнення і переміщення матеріалу в робочій камері, та 

вентиляційну дію ротора. З ростом колової  швидкості молотків і подачі гілок 

споживана потужність зростає. Для робочої швидкості молотків, потужність, 

яка споживається на сам процес подрібнення гілок складає близько 20 % від 

загальної потужності, що є характерним для молоткових подрібнювачів при їх 

раціональних режимах роботи. 

5. Впровадження технології утилізації зрізаних гілок та відходів 

деревини, з використанням розробленого подрібнювача відходів деревини 



 

дасть змогу зменшити витрати праці, палива  та приведені експлуатаційні 

витрати  порівняно з існуючою технологією, яка передбачає спалювання 

деревини, дозволить виключити забруднення навколишнього середовища і 

використати деревину як органічне добриво або мульчу. Введення в 

експлуатацію даної установки дасть нам змогу отримувати безкоштовне 

джерело енергії та паливо, яке ми можемо отримувати розчищаючи  

придорожні лісосмуги, захисні насадження ліній електропередач, чи від 

планових очисток парків, скверів, або інших насаджень, та переробляти 

одержану деревину на щепу.  
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